
Procès Verbal de l’Assemblée générale ordinaire du mardi 31 mars 2026

(Groupe e - Granges-Paccot)
Préambule

42 membres ont participé à la visite du centre d’engagement de Groupe E entre 16h45 et
18h30, avant de se rendre dans la salle de l’assemblée générale dans le même bâtiment.

Présences: La liste des présences est disponible en annexe. 43 membres présents et 11
membres excusés.

Assemblée générale

1.Salutations et nomination du scrutateur
Yvan Chappuis, Président, salue l’assemblée et remercie les 43 membres présents pour
leur fidélité. Il nomme 1 scrutateur : François Schmutz

2. Approbation du PV de l’AG du 8 avril 2025

Le PV ne sera pas lu car à disposition sur le site internet. Sans aucune remarque, le PV est
accepté à l’unanimité.

Madame Bradac, écrivaine et artiste remercie de l’invitation qu’elle a reçue, notamment à
l’île au mots.

3. Rapport du Président

Le rapport du président :

« RAPPORT DU PRESIDENT avril 2025 à mars 2026

Comme l’an passé, nous avons « avancé » notre assemblée générale en début de
cette année, avant les fêtes de Pâques, et c’est une bonne chose !
Je vous parlais l’année passée d’une période anxiogène… Les années passent et se
ressemblent. Il est vraiment triste de vivre cette période d’incertitudes. Incertitudes au
niveau international et qui nous affectent aussi.
Après l’Ukraine en 2021, la Palestine en 2024 et maintenant entre les Etats-Unis, Israël
et l’Iran les conflits ne cessent de se multiplier.
Nous allons subir de plein fouet les conséquences de ce nouveau conflit. Un nouveau
choc pétrolier se profile et va peut-être perdurer avec des conséquences de
renchérissements. Ceux-ci seront inévitablement répercutés jusque chez nous.
Augmentations du coût du transport, des matières premières, etc etc… sur notre
quotidien.
C’est une guerre économique qui nous concerne et nous inquiète au plus haut niveau.
C’est déstabilisant et inquiétant!



Heureusement que nous avons fait l’acquisition d’un bateau à Energie solaire, et que
nous avons un autre projet à vous présenter dans la même lignée.

Mais revenons sur notre chère île d’Ogoz.
La presse s’est fait écho ces derniers temps des travaux de consolidation des berges.
Ceux-ci ont pu être réalisés lors de la baisse du niveau du lac. Une bonne partie des
caissons construits en 2006 ont été remplacés, coté chapelle. Ces mélèzes valaisans, de
Thyon, offerts gracieusement par la Commue de Pont-en-Ogoz nous offrent un
cheminement propre et sécurisé. Ceci grâce aux travaux effectués par l’équipe de
forestiers de Groupe E, que nous remercions chaleureusement.

A part cela, seuls les travaux d’entretien courant, débroussaillage vont être faits ces
prochains jours. Ils se font avec toujours avec l’aide de VAM (Association pour des
Mesures Actives sur le marché du travail).

L‘activité touristique se passe dans la sérénité, sans altérer le site et sans exagération.
Elle est gérée de manière sensible et raisonnable. Coté navigation, la fréquentation était
moindre. La météo capricieuse du printemps passé nous a joué des tours et de
nombreuses annulations ont eu lieu. Et ceci se révèle aussi sur l’état des finances de
notre association. Jean-Pierre Grandjean, notre chef Sky Guide, nous en parle tout à
l’heure. Merci à lui et son équipe de Capitaines toujours aussi dévoués et aimables.
Nous remarquons que notre île plaît toujours et toujours plus. Je crois que l’on apprécie
encore plus ce site merveilleux et enchanteur, la simplicité qui y règne. La tendance
étant de « voyager local » nous tenons à garder cette âme et à transmettre cette magie à
nos hôtes. Tout ceci bien évidement en évitant de créer d’autres soucis au niveau du
tourisme par rapport aux résidents.

Et le spectacle à vécut sur l’île ! Fin juin 2025, l’Association culturelle « La Tuffière » a
proposé «Phane de Pool» une chanteuse locale dont les paroles et l’énergie nous ont
emportés !
A la rentrée, une première avec notre « Fondue de soutien » sur l’île qui a remporté un
francs succès. Merci à tous ceux qui ont permis cette manifestation,
Les activités de la prochaine saison vous seront présentées tout à l’heure, notamment
l’organisation des 30 ans de notre Association le 20 juin, et l’arrivée de notre Gin local !
Il est réconfortant de constater que tout le travail accompli dans le cadre d’une
Association est gratifiant et qu’il est reconnu. Les fonds récoltés par notre service
bateaux et l’utilisation de la chapelle sont l'unique apport financier nous permettant
d'assurer l'entretien de l'île.

Le Comité de l’Association s’est réuni 7 x en 2025. J’exprime aujourd'hui mes
remerciements à ses membres. C'est un travail collectif considérable et nous oeuvrons
tous dans le même but, le sauvegarde et la conservation de ce site merveilleux. Notre
prochain but est … le nouveau bateau solaire pour 2027 !

Un merci tout particulier à Anne-Marie Sciboz pour toutes ces années passées au
secretariat. Et merci à Aude d’avoir repris cette tâche au pied levé !

Merci également à vous toutes et tous, membres de notre Association, qui nous
soutenez par leur présence, leur cotisation ou leurs dons. Et je fais un appel à la
recherche aux nouveaux membres pour rejoindre notre Association et nous soutenir
notre activité.



Je vous remercie de votre attention. Yvan Chappuis, Président, le 31.03.25 »

Fait marquant: le président donne des explications sur les travaux conduits en mars sur l’île.
Il remercie Jean-Pierre Grandjean, responsable Tourisme pour son engagement. Jean-
Pierre Grandjean rapporte les chiffres des excursions sur l’île. Il remercie tous les pilotes
pour leur disponibilité et leur engagement. Il remercie en particulier Richard Sala qui remet
son poste pour son travail et Gaby Henninger pour la propreté de l’Ile. Il souhaite la
bienvenue à Philippe Morard qui succède à Richard Sala et au nouveau pilote LumMorina.

4.Comptes 2025

Anne-Marie Sciboz, trésorière, présente les comptes 2025 en donnant des explications sur
les différences de budget à comptes et sur l’évolution des comptes entre 2024 et 2025. Elle
présente également le bilan.
L’assemblée ne pose aucune question quant à ces comptes et la trésorière passe la parole
aux vérificateurs.

5. Rapport des vérificateurs - approbation

Philippe Troyon lit le rapport de la vérification qu’il a mené avec Melisande Gremaud. Il
demande à l’assemblée générale d’approuver les comptes 2025 et d’en donner décharge
au comité et à la trésorière.

Les comptes de l’exercice 2025 qui présentent des recettes pour CHF63 993.54 et des
dépenses pour CHF63 935.30 soit un bénéfice de CHF58.24 sont approuvés à
l’unanimité, sans contre-épreuve.

6. Agenda 2026

La Vice-Présidente, Catherine Merian donne des précisions sur les manifestations 2026 sur
l’île :

7 juin: Messe paroissiale

20 juin: 30ans de l’association, le programme est présenté.

27 juin: Soirée La Tuffière: Humour, foire et beauté, organisée par la Tuffière.

23 août: Slow surf sur le lac de la Gruyère. Si la météo est bonne, il y aura quelques
animations sur l’Île.

12 septembre: 5e édition du « Marché des Producteurs » sous une nouvelle mouture.

A définir: Fondue de soutien, elle aura lieu en 2027, probablement au printemps.

7. Réseaux Sociaux



Aude Favre, secrétaire, présente l’évolution des réseaux sociaux 2025. Un peu plus
d’investissement au niveau des réseaux sociaux a été fait mais cela reste modeste. Au vu
des budgets à disposition, quelques vidéos et posts sont prévus.

8. Budget de fonctionnement 2026 – explications - approbation

La trésorière présente le budget de fonctionnement en donnant quelques explications sur
divers comptes. Madame Bradac, artiste et écrivaine demande si c’est possible de faire des
expositions sur l’Ile. Yvan Chapuis précise que le comité est ouvert à toute proposition.

Le budget de fonctionnement 2026 qui présente des recettes pour CHF53 400.00 et
des dépenses pour CHF52 500.00, soit un bénéfice de CHF900.00 est approuvé à
l’unanimité, sans contre-épreuve.

9. Budget d’investissement 2026 – explications - approbation

Le président présente le budget d’investissement.

Le budget d’investissement 2026 pour un total de CHF259’918 dont CHF3’800.00 pour
la chapelle, CHF106’118.00 pour la rénovation des caissons et CHF150’000 pour le
bateau est approuvé à l’unanimité sans contre-épreuve.

Le budget d’investissement et de fonctionnement sont approuvés à l’unanimité.

10. Nominations
– membres du comité

Yvan Chapuis, Catherine Merian, Anne-Marie Sciboz, Jean-Pierre Grandjean, Gaby
Henninger, René Bifrare, Geraldine Barras, et Isabelle Fern sont reconduits par
applaudissement. Le président saisi l’occasion pour remercier Géraldine Barras, Isabelle
Fern pour ces antennes à la commune et au Groupe E. Il remercie également Anne-Marie
Sciboz, trésorière, pour son investissement durant ses années de secrétariat.

– vérificateur des comptes suppléant

Le Président demande à l’assemblée un vérificateur de comptes suppléant pour 2026.
Monsieur Mollard se porte volontaire est nommé par applaudissements.

10. Envoi des convocations
Le comité constate que la plupart des réponses concernant l’assemblée générale ont été
reçues par email, il serait judicieux de procéder à la convocation par voie électronique, ceci
permettrait également de réaliser l’économie d’un publipostage. Cette proposition
engendrant une modification des statuts, le président appelle au vote.

L’assemblée accepte à l’unanimité cette proposition. L’envoi des convocations sera
désormais faite par email ou sur demande, par courrier. Les statuts seront modifiés
en conséquence.

11. Divers



Philippe Morard, le nouveau technicien des barges se présente.

Géraldine Barras remercie les membres du comité de l’Association de l’île d’Ogoz pour leur
engagement.

Catherine Merian, remercie Madame Fern pour son accueil au Groupe E pour l’Assemblée
Générale.

Catherine Merian annonce la vente du Gin d’Ogoz qui est en vente à partir de maintenant
au prix de CHF45. Il est possible d’en commander auprès de secretariat@ogoz.ch

REMERCIEMENTS Le Président remercie Groupe E pour l’accueil, les membres présents
et les encourage à inviter d’autres personnes à rejoindre l’association. Il remercie aussi ses
collègues du comité ainsi que les pilotes pour leur engagement tout au long de l’année.
Sans plus d’intervention, il invite l’assemblée à se rendre au restaurant pour partager
l’apéritif suivi du repas.

L’assemblée ordinaire 2026 est close à 19h45.


	


	Procès Verbal de l’Assemblée générale ordinaire du mardi 31 mars 2026


	(Groupe e - Granges-Paccot)



